
 
 

 

Αθήνα, 10 Απριλίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Τραγική και επικίνδυνη η κατάσταση στο Γ.Ν.Θ. «Παπανικολάου». Θ’ αναλάβει τις ευθύνες του το 

υπουργείο Υγείας ή έχει καταδικάσει το «Παπανικολάου» σε αργό θάνατο με ό,τι αυτό συνεπάγεται για 

την υγεία και τη ζωή των ασθενών;  

Το Γ.Ν.Θ. «Γ. Παπανικολάου βρίσκεται πλέον σε οριακό αδιέξοδο. Ενδεικτικό της τραγικής κατάστασης και της 

απαξίωσής του είναι το γεγονός ότι τέθηκε εκτός εφημεριών η ιστορική μονάδα της  Καρδιο- θωρακοχειρουργικής 

Κλινικής (τα επείγοντα περιστατικά διακομίζονται στο ΑΧΕΠΑ). Η μοναδική καρδιο-αναισθησιολόγος, η οποία 

επί τουλάχιστον 2,5 μήνες έκανε 20 και πλέον εφημερίες ανά μήνα, βρίσκεται πλέον σε αναρρωτική άδεια με 

σοβαρό πρόβλημα υγείας, λόγω εξάντλησης. Την ίδια ώρα, με απόφαση των διοικητών της 3ης και 4ης ΥΠΕ, 

τέσσερις Καρδιο-θωρακοχειρουργοί της μονάδας μετακινούνται στο Π.Γ.Ν.Θ. «ΑΧΕΠΑ» για την κάλυψη 

υπηρεσιακών αναγκών!  

Το νοσοκομείο λειτουργεί με μόλις επτά αναισθησιολόγους για δεκατρείς χειρουργικές κλινικές (οι 

προβλεπόμενες οργανικές θέσεις με βάση το οργανόγραμμα του νοσοκομείου είναι είκοσι έξι). Οι 

αναισθησιολόγοι εργάζονται σε εξουθενωτικές και εξαντλητικές συνθήκες, με τουλάχιστον δέκα εφημερίες τον 

μήνα. 

Στο μεταξύ, εξαιτίας της έλλειψης τεχνολόγων, το Ακτινολογικό Εργαστήριο ανακοίνωσε ότι στο τμήμα δεν θα 

διενεργούνται πλέον αξονικές στεφανιογραφίες με ευθύνη της διοίκησης.  

Όλα τα παραπάνω έρχονται να προστεθούν στο γεγονός ότι εδώ και ένα χρόνο- από τον Απρίλιο του 2022, 

οπότε και σημειώθηκε η καταστροφική πυρκαγιά- παραμένει κλειστή η Πνευμονολογική Κλινική του 

«Παπανικολάου. Παρά τις αρχικές υποσχέσεις και τις δηλώσεις του ίδιου του Υπουργού για άμεση 

αποκατάσταση της λειτουργίας της κλινικής, μέχρι σήμερα, παραμένει κατεστραμμένη και κλειστή, χωρίς να έχει 

δοθεί σαφές χρονοδιάγραμμα των εργασιών αποκατάστασης και επαναλειτουργίας της κλινικής. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Θα αποκατασταθεί και πώς η λειτουργία της Καρδιοχειρουργικής κλινικής; Πώς διασφαλίζεται η υγεία 

και η ζωή των ασθενών που έχουν ανάγκη και αναμένουν να χειρουργηθούν; Πώς καλύπτονται τα 

εσωτερικά περιστατικά  (οι νοσηλευόμενοι)  που χρήζουν καρδιοχειρουργικής αντιμετώπισης; 

2. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την άμεση κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων ιατρών 

αναισθησιολόγων και πνευμονολόγων; Σε ποιο χρονικό διάστημα αναμένεται να υλοποιηθούν; Τι 

σχεδιασμός υπάρχει για την πλήρη ανάπτυξη των χειρουργικών αιθουσών στο ΓΝΘ «Γ. Παπανικολάου»; 

Πότε θα επαναλειτουργήσει η κατεστραμμένη Πνευμονολογική Κλινική του ΓΝΘ «Γ. Παπανικολάου» που 

κάηκε έναν χρόνο πριν; Θα επαναλειτουργήσει η κλινική μέσα στο  προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα, 
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που προβλέπεται στη σύμβαση  αποκατάστασης; Σε τι ποσό ανέρχεται ο προβλεπόμενος 

προϋπολογισμός για την αποκατάσταση των ζημιών;  
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